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 Saat ini, semakin berkembangnya kegiatan usaha dan meningkatnya harga 

bahan kebutuhan sehari-hari membuat koperasi dilirik oleh masyarakat. Suatu 

koperasi membutuhkan aset salah satunya berupa kas. Kas dalam suatu kegiatan 

usaha dilaporkan dalam laporan posisi keuangan serta disajikan secara historis 

dalam laporan arus kas sehingga dapat dilihat arus keluar dan masuk dari 

penggunaan kas. Pengelolaan kas dalam koperasi penting dilakukan karena 

menyangkut dengan modal yang disetorkan oleh anggota koperasi. Primkop 

Kartika Salak membagi kas menjadi kas dan kas di bank. Perlakuan akuntansi kas 

di koperasi sangat penting untuk mencegah terjadinya salah saji dalam laporan 

keuangan. 

Tujuan dari penulisan Laporan Akhir ini menguraikan perlakuan akuntansi 

kas, dan meninjau kesesuaian penerapan kebijakan dan pelaksanaan pengelolaan 

kas Primkop Kartika Salak dengan PSAK 1 Penyajian Laporan Keuangan dan 

PSAK 2 Laporan Arus Kas. Data dalam laporan akhir ini diperoleh dengan 

dokumentasi dokumen, wawancara dengan pihak koperasi, observasi dan studi 

pustaka. 

Primer Koperasi (Primkop) Kartika Salak dalam mengadministrasikan 

kegiatan usahanya telah menerapkan Standar Akuntansi Keuangan (SAK) Umum 

yang telah ditetapkan yaitu PSAK 1 Penyajian Laporan Keuangan dan PSAK 2 

Laporan Arus Kas. Pengakuan akuntansi kas yang terjadi dalam satu periode 

diakui menggunakan basis kas (cash basis). Pencatatan pengeluaran dan 

penerimaan kas dilakukan menggunakan aplikasi gmathPro. Pencatatan ini 

didukung dengan bukti transaksi seperti bukti kas keluar, bukti rekap penjualan 

dan faktur. Metode tetap digunakan dalam akuntansi kas kecil dengan nilai 

nominal sebesar Rp500.000,00. Untuk selisih kas lebih atau kurang, akan 

dilakukan penjurnalan kedalam akun Pendapatan diluar usaha dan Beban diluar 

usaha sesuai dengan selisih yang terjadi. Koperasi menyajikan kas dalam laporan 

posisi keuangan (neraca) pada akun kas dalam kelompok aktiva lancar. Mutasi kas 

koperasi dilaporkan dalam format kartu buku besar. Seluruh kas yang dinyatakan 

dalam laporan posisi keuangan serta kartu buku besar mutasi kas dinyatakan 

dalam satuan mata uang rupiah. Penerapan perlakuan akuntansi kas Primkop 

Kartika Salak mengenai pengakuan, penyajian laporan keuangan, penyajian 

laporan posisi keuangan yang tertulis dalam PSAK 1 serta definisi kas dan definisi 

setara kas dalam PSAK 2 telah sesuai dengan standar yang berlaku di Indonesia. 

Namun, PSAK 2 belum diterapkan seluruhnya dalam aturan penyajian laporan 

arus kas dan pelaporan laporan arus kas dari aktivitas operasi, sehingga belum 

sesuai dengan standar.  
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